

列出“问题清单”逐个来解决

创建文明城市,黄屯街道治理见成效

文/图 本报记者 孟杰 通讯员 陈雪峰

创建文明城市工作开展以来,济宁高新区黄屯街道对辖区街巷和社区进行了重点治理。如今,社区卫生环境变好了,居民的素质也得到了整体提升。在全市第三方测评中,街道连续两次测评均获得了100分的好成绩。

社区环境变模样 居民主动帮忙维护

“您好,您的车子不能停这里,请停放到前面的停车位上。”挥着一面小旗,在金色嘉苑第二社区南大门,身为创城志愿者的社区居民陈凤正指挥一辆外来车辆按规定位置停放。

在陈凤的背后,则是社区内关于文明城市创建的宣传展示栏。每逢遇到有人不配合工作,陈凤都会耐心地向他们讲述展示板上关于创建文明城市的内容和创城对社区居民的意义。

在南大门外的景云路,则是黄屯街道精心打造的“核心价值观”一条街。各种小品和建筑雕塑融为一体,潜移默化的向过往居民传达着“社会主义核心价值观”的内涵。

“创城以来,我们这里的居住条件变得更好了。”作为一名社区居民,同时也是一名创建文明城市的参与者,陈凤对于身边的变化感受颇深。“社区的大街小巷每天都有洒水车洒水,楼前楼后的道路都干净清爽得很。”陈凤说,创城以来,原本隐藏在绿化带里的垃圾杂草也一并被清除了,卫生死角没有了,环境卫生整体得到了提升。社区内的环境变好了,自己家中的环境卫生也不能落后。“现在我家里的地板每天得拖好几遍。”因为家里卫生做的好,陈凤一家还获

得过“清洁庭院”的奖励。

清出百余僵尸车 业主停车不再犯愁

随着社区汽车保有量的增加,原来规划的停车位已无法满足居民的停车需求。社区内汽车乱停乱放的现象开始凸显,部分停车位仍被僵尸车占领,造成了现有停车位不能有效利用的情况。

为了改变这一现状,有效解决停车难的问题,金色嘉苑第二社区在规划新停车位的同时,也开始着手对社区内的僵尸车进行集中清理。

“当时初步统计了一下,社区内的僵尸车有100多辆,大多停放在自己楼下的公共停车位上。”第二社区的党总支书记唐玉玲说,僵尸车大部分为村居改造时居民自家的农用车辆,虽然早已没有用处,但居民仍不舍丢弃。

“我们首先对每辆车都进行了摸底排查,然后每家每户开始走访宣传创城的意义和政策。”唐玉玲说,虽然刚开始时有些居民抗拒配合,但最终100多辆僵尸车还是被全部清理了。“一部分车辆我们协助卖掉,还有一部分车辆经过协调全部免费停放到了街道的停车场内。”唐玉玲说,僵尸车的清理,让社区内100多辆停车位全部流动了起来,加上新划的停车位,整个社区内的停车位足足多出近400个,居民再也不用为停车难发愁了,社



公益宣传栏,传递文明理念。

区内乱停乱放的现象也得到了改善。

发布“问题清单” 微信群里主动认领

“第一社区35号楼晾晒衣物”“第二社区北大门车辆乱停放”……在黄屯街道“关于文明城市创建工作的问题清单”第十四期中,督查人员将发现的问题随手拍照并及时发布在了黄屯街道的创城群内。看到问题清单后,相关部门第一时间对问题进行了处理。

在黄屯街道创城群内,共有57位成员,全部为活跃在文明城市创建工作的一线人员。通过微信群,可实现现场办公。大到路面破损,小到楼道灯泡不亮,在这个群里都可以得到有效快速解决。

创城督导人员会在群内

及时发布“问题清单”,各成员单位也会在第一时间通过微信工作群主动认领“问题清单”,并承诺整改完成时限。各部门接到“问题清单”后,会马上落实整改,创城期间,全街道共下发各类问题清单56份,完成整改56份,整改率达到100%。

黄屯街道通过落实“问题清单”形式,先后清理社区“僵

尸车”486台套,硬化路面20000平方米,修补人行道板5600平方米,铺设花砖4000余平方米,粉刷墙壁4.6万平方米,清理各类垃圾6200平方米,清理室内外各类小广告1600余处,规划各类停车线20000米,设置非机动车停车桩1000米,阻车桩50个,建立停车区3000平方米。



在金色嘉苑社区内,随处可见雕塑。

想念梦里老家,就来这转转

高新区黄屯街道展示馆即将对外开放

本报济宁7月11日讯(记者 孟杰 通讯员 张文彦)

抚今追昔,鉴往知来,感知变迁、感受发展。在济宁高新区黄屯街道金色嘉苑社区,一座记录黄屯古今历史变迁的展示馆已落成,并将于近日开馆。展示馆内既有黄屯原乡记忆,又有对未来的展望,七大版块将黄屯的发展史逐一记录。

走进黄屯展示馆,“展馆前言”部分展示了黄屯街道现有居民的幸福生活,从村居到社区,经过多年的发展,黄屯建社区、兴产业、保民生、富百姓,建成了山东省首个“全街道合一”超大型农村社区金色嘉苑。在“幸福心声”版块内,幸福感通过居民一张张的笑脸感染着参观者。

几亩地,一头牛,院子里的老槐树,屋里的木挂钟……在“原乡记忆”里,展示馆很好地还原了七八十年代黄屯的农耕和生活记忆,展示了在特殊的历史时期黄屯儿女的辛勤和勇敢。

2010年,山东省政府同意并批准黄屯进行土地增减挂



每个老村子在展示馆内的沙盘中都可以找得到。本报记者 孟杰 摄

钩试点工程,由此在黄屯历史上具有重要意义的金色嘉苑项目开始启动建设,黄屯迎来了发展的“黄金时代”。32个行政村先后搬入金色嘉苑社区,完成了由村民到社区居民的转变。为了帮助这些居民留住记忆,在展示馆内,专门按照原来村子的布局做了村居沙盘。在展示馆内的一台电脑

里,居民搜索自己村子和自己的名字,就可以看到自己搬迁前一家人在老院落前的合影。

除了过去的追忆,在展示馆内,还可以看到黄屯未来的发展规划。未来的黄屯将集现代农业示范区、高端地产聚集区、现代商贸聚集区、现代农业发展区于一体,走上智慧化社区的道路。

实施小额贷款扶贫政策 贫困户每年又增1300多元



本报济宁7月11日讯(记者

孟杰 通讯员 边贻杰)“在原来扶贫红利的基础上,今年每户将增收1300多元。”近日,济宁高新区黄屯街道的44户贫困户又收到了好消息。这源于济宁高新区黄屯街道与济宁赛瓦特动力设备有限公司签订的一份小额贷款扶贫协议。

6月22日下午,济宁高新区黄屯街道与济宁赛瓦特动力设备有限公司签订了一份名为“济宁高新区扶贫信贷项目帮扶”的协议。协议表明,济宁赛瓦特动力设备有限公司可以

按照项目实施方案自主安排使用扶贫小额信贷资金,在规定的期限内自主安排实施项目,并为黄屯辖区内的44户贫困户提供虚拟就业岗位,每户每年增收不低于1300元。这份协议的签订直接受益者就是黄屯街道的这44户贫困户。

“在原来的基础上每家每户一年又增收至少1300元,这样贫困户的生活就更加有保障了。”黄屯街道扶贫办公室一位工作人员介绍,之所以贫

困户们又多了这么一个增收渠道,全得益于济宁高新区实施的扶贫小额信贷政策。

“扶贫小额信贷贴息资金,分为富民农户贷贴息资金和富民生产贷贴息资金,富民生产贷贴息资金是指对带动建档立卡贫困户共同致富的新型农业经营主体(农业产业化龙头企业、农民专业合作社、家庭农场、专业大户)贷款发展产业项目进行贴息的专项资金。”该工作人员称,按照政策的规定,此次赛瓦特共贷出200万优惠利率贷款,财政年贴息3%。这样计算,黄屯街道44户贫困户年底直接可以到的资金就能达到1360多元。

扶贫小额信贷政策实施以来,济宁高新区黄屯街道通过组织培训,发放宣传资料,入户讲解等形式,确保贫困户扶贫小额信贷政策知晓率达到了100%。并积极与高新村镇银行对接,为有需求、有能力、有项目的贫困户办理扶贫小额贷款,发展二三产业,增强贫困户“造血”功能。另外,街道创新金融扶贫渠道,与辖区内的龙头企业进行洽谈,利用富民生产贷建设扶贫车间,进一步增加贫困户的经济收入,巩固脱贫成效。